



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПРОКУРАТУРА
ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА

пл. 50 лет Октября, д.5, г. Светлоград,
Петровский район, Ставропольский край,
Россия, 356530

01.08.2023 № 7-08-2023



352879 842304

Директору муниципального казенного
образовательного учреждения
дополнительного образования детей
«Районный центр юношеского
технического творчества»

Зотовой Елене Валентиновне

ул. Бассейная, 23, г. Светлоград,
Петровский район, Ставропольский край,
356530

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
законодательства в сфере ЖКХ
и бюджетного законодательства

Прокуратурой района на основании информации, поступившей из ресурсоснабжающих организаций, проведен анализ исполнения требований жилищно-коммунального и бюджетного законодательства при внесении платы за потребленные коммунальные услуги.

В соответствии с ч. 1 ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ) граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

На основании ч. 4 ст. 154 ЖК РФ плата за коммунальные услуги включает в себя, в том числе оплату за электроэнергию.

В силу ч. 1 ст. 1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее по тексту - БК РФ) к бюджетным правоотношениям относятся отношения, возникающие между субъектами бюджетных правоотношений в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждения и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, контроля за их исполнением, осуществления бюджетного учета, составления, рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности.

Согласно ст. 6 БК РФ казенное учреждение - государственное (муниципальное) учреждение, осуществляющее оказание государственных (муниципальных) услуг, выполнение работ и (или) исполнение государственных (муниципальных) функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти (государственных органов) или органов местного самоуправления, финансовое обеспечение деятельности которого осуществляется за счет средств соответствующего бюджета на основании бюджетной сметы.

Расходные обязательства - обусловленные законом, иным нормативным правовым актом, договором или соглашением обязанности публично-правового образования (Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования) или действующего от его имени казенного

Прокуратура Петровского района Ставропольского
края

№ Исорг-20070027-3071-23 -20070027

учреждения предоставить физическому или юридическому лицу, иному публично-правовому образованию, субъекту международного права средства из соответствующего бюджета.

Статья 161 БК РФ предусматривает, что казенное учреждение находится в ведении органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

Исходя из положений ст. 84 БК РФ расходные обязательства возникают в результате заключения от имени Российской Федерации договоров (соглашений) федеральными казенными учреждениями.

В соответствии с ч. 2 ст. 162 БК РФ финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и на основании бюджетной сметы.

Исходя из анализа вышеуказанных норм действующего законодательства, следует, что если организация имеет задолженность перед ресурсоснабжающей организацией по оплате коммунальной услуги, то ею ненадлежащим образом исполняются расходные обязательства.

Установлено, что у муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Районный центр юношеского технического творчества» (далее по тексту – МКОУ ДО «Районный центр юношеского технического творчества») в период с 31.05.2023 по 21.07.2023 в связи с несвоевременной оплатой потребителями коммунальной услуги по электроснабжению образовалась просроченная дебиторская задолженность перед ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро».

Таким образом, образование просроченной дебиторской задолженности в размере 2 160,31 руб. у МКОУ ДО «Районный центр юношеского технического творчества», в случае недостаточности средств для исполнения обязательств, повлечет негативные последствия для финансового положения организации и бюджета.

Выявленные нарушения свидетельствуют о неисполнении МКОУ ДО «Районный центр юношеского технического творчества» обязанности по своевременной оплате коммунальной услуги по электроснабжению, предусмотренной ч. 1 ст. 153 ЖК РФ, а также нарушении требований бюджетного законодательства, предусмотренных ст. 84, ч. 2 ст. 162 БК РФ и являются недопустимыми, поскольку могут привести к нестабильной экономической ситуации в ГУП СК «Ставрополькоммунэлектро» и МКОУ ДО «Районный центр юношеского технического творчества».

Причинами и условиями, способствующими допущенным нарушениям требований законодательства в сфере ЖКХ и бюджетного законодательства, является ненадлежащее исполнение обязанностей работниками учреждения, а также отсутствие должного контроля за работой подчиненных стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 6, 22, 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление и принять конкретные и безотлагательные меры по устранению допущенных нарушений, принять меры к полному и своевременному погашению задолженности за потребленные коммунальные услуги, а так же недопущению подобных ситуаций впредь.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

3. О дате и месте рассмотрения настоящего представления заблаговременно не менее чем за 3 суток сообщить в прокуратуру района для обеспечения участия в рассмотрении представления ее представителя.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок с момента его получения с приложением документов, подтверждающих принятие необходимых мер и привлечении к дисциплинарной ответственности виновного лица.

Заместитель прокурора района

советник юстиции

А.В. Стрельников

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 52434037FD5D8568F059BF83CF0592DE
Владелец Стрельников Александр Владимирович
Действителен с 30.01.2023 по 24.04.2024